

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 Incep la 1 și 15 ale fiecărui lună și se plătesc tot-d-a-una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate poștale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 » » » 25 »
 Trei luni . . . 8 » » » 13 »
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZĂ

REDACȚIA
 No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

EPOCA

NUMARUL 10 BANI

ANUNCIURILE
 In București și județe se primesc numai la Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 „ „ III „ „ „ 2.—lei
 „ „ II „ „ „ 3.— „ „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul!

Un număr vechi 30 bani

ADMINISTRAȚIA
 No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

APARE ZILNIC LA 5 ORE SEARA CU CELE DIN URMA TELEGRAME ȘI ȘTIRI ALE ZILEI

EVENIMENTE MINUNATE

Ma multe evenimente politice de o însemnată capitală au avut loc zilele din urmă, evenimente cari preced cu succes pe acela al vizitei M. S. Împăratului Austro-Ungariei și pe care dinsele îl lasă în umbră. Iată-le în ordinea cum providența le-a făcut să iasă din secretele destine ale ei.

Ma întâiu d. Pallade ministru al domeniilor, a făcut în toată țara inspecții forestiere, agronomice, industriale, comerciale, mecanice, tehnice, vinicole, agriculturistice, științifice, etc. etc.

Profundele observații pe cari ministrul le-a făcut cu ocazia acestor inspecții, au fost consemnate în anume procese-verbale, pentru ca posteritatea să le aiba ca o călăuză cel puțin curs de trei veacuri.

Intre altele, ni se spune că a făcut în inspecțiile sale forestiere următoarea adică reflecție: că ghinda stejarului este mică și cu toate acestea dînsa dă naștere unui copac așa de puternic și de viguros.

A mai observat ministrul cum apele curg la vale și nici de cum la deal și cum dinsele dacă întimpină vre-o piedică, o înlătorează creîndu-și o albie adică.

Al doilea eveniment însemnat pentru țară a fost sosirea ministrului de război din străinătate. Lipsa acestui minunat bărbat de arme și priceput ministru era simțită de ori-ce patriot care are grija de siguranța țării.

Așa, timp cit a lipsit ilustrul rănit din parapetele de la Plevna pușca Mannlicher avea veleități ca din ciomag să se transforme în armă. Cum a sosit inimosul general a căutat să o reducă la rolul de ciomag pe care colectivitatea i-l-a destinat în apărarea țării.

D. Budișteanu este hotărît ca făcînd raportul cuvenit Împăratului Austro-Ungariei, după revista trupelor, să accentueze din nou starea de ciomag a puștei Mannlicher, ca un compliment respectuos și lingușitor adus trupelor imperiului vecin, trupe înarmate precum să știe, tot cu o pușcă Mannlicher!

Dar evenimentul cel mai mare, pe lingă care a trecut neobservată întoarcerea d-lui Poni, alt ministru, este sosirea în țară a quintesenței celei mai înalte a colectivității, a d-lui Statescu, omul care a știut mai bine de cit ori-cine, să exploateze boala, infirmitățile fizice!

In adevăr, un om stă atunci mai rău cînd este bolnav. D. Statescu a găsit mijlocul să stea cu atât mai bine, cu cât e s-au să arată mai bolnav. Aceasta este între altele deosebirea între l'homme malade (imperiu Otoman) și l'homme malade, d. Statescu.

Și să nu-și figureze cine-va că reluarea cursului afacerilor a determinat pe d. Statescu să reintre în țară! Nu, afacerile sunt bagatele față cu indolența acestui vecin odihnit. Napoleon I zicea: «Morala? Eu sunt d'asupra moralei. Statescu I zice și el: Afacerile? «Grija scumpii mele persoane e «mai pe sus de toate afacerile țării. Notați că zicem a țării, nu «ale sale personale».

Ceea-ce a determinat pe d. Statescu ca să reintre în țară, este vizita apropiată a Împăratului Frantz-Josef. Austro-Ungaria recunoaște sacrificiul pe care d. Statescu a bine voit să-l facă, și diplomații ei au și făcut cunoscut guvernului românesc, că țara va fi în curînd recompensată pentru devotamentul fără de margini al unuia din filii săi cei mai iubiți.

Aceste trei evenimente au un-

plu cu prisosință golul pe care stagnația afacerilor îl lasase pînă la oarecare punct în preocuparea publică. Pentru ca seria acestor minunate evenimente să se completeze, mai rămîne ca cei din urmă două iubiți fit ai colectivității, d-nii Stolojan și Stoicescu, să sosească în țară, pentru ca iubita noastră patrie să ia posesiune de ea însăși și să fie apărată în contra ori-cărui atac din launtru și din afară.

Noi, cari tot timpul vacanțiilor am tremurat din cauza lipsei miniștrilor din țară, putem acum să luăm la rîndul nostru vacanție.

Are cine veghea! Să dormim!

ROMÂNIA ȘI GRECIA

Reluarea relațiilor diplomatice în mod oficial între România și Grecia, sunt departe de a fi pe calea cea bună.

D-nu Bengescu, trimisul nostru extraordinar la Athena, a obținut deja un concediu de două luni și D-nu Ranghabé, Ministrul Greciei la București, este poate în ajunul de a dobîndi și D-sa un asemenea concediu, fără ca relațiile diplomatice dintre România și Grecia să fi făcut un pas înainte.

Se vorbește despre o convențiune consulară între amîndouă țările, care cu greu poate să fie admisă de guvernul nostru, dar se vorbește mai ales despre niște condițiuni inadmisibile ale Greciei.

Guvernul de la Athena cere, nici mai mult nici mai puțin de cit ca guvernul Român «să recunoască calitatea de persoană morală tuturor instituțiilor de bine-faceri sau altă speță din Grecia».

Prin aceasta Grecia voește să evite pe viitor posibilitatea unui alt proces Zappa, și să dea grecilor cari ar trăi, s'ar îmbogăți și ar muri în România, puțința de a-și lăsa toată averea moștenire, chiar cea imobiliară, diferitelor instituțiuni de tot felul din Grecia.

D-nu Dimitrie Sturdza care este așa lesne dispus să facă toate concesionele și toate scuzele, nu se opune de loc la pretențiunile Greciei, dar se teme să nu dea loc la un scandal similar cu acel provocat sub guvernul Brătianu cînd voea să ne impue o convențiune consulară cu Germania.

Și iată pentru ce de o cam dată lucrurile stau baltă.

REVOGAREA D-LUI R. STURDZA

D-l Radu Sturdza, consul general al Țării la Constantinopol, a fost revocat din funcțiune de către d-l Ministru de Externe, și această gravă măsură luată în contra unui înalt funcționar, a trecut cam nebagată în seamă.

Guvernul cel dintîi era dator să ne destăinuiească gravitatea faptelor ce a putut să comită d-l Radu Sturdza, spre a se lua în contra sa o măsură atât de severă, dar guvernul n'a zis nimic, iar presa s'a mulțumit să înregistreze știria, fără alte comentarii.

Noi însă n'am uitat că deja astă primă-vară, în Cameră, cînd s'a ivit incidentul Apostol Margărit, d-l Dimitrie Sturdza a lăsat să se ghicească nejustificata ură ce păstra Consulul general din Constantinopol, amic al d-lui Mișlineu, Ministrul României.

D-l Ministru de Externe nu s'a sfîșit să acuze pieziș pe d-l Radu Sturdza ca destăinuator al secretelor Statului, în chestiunea școalelor din Macedonia, ca trădător al unor acte din dosare.

Consulul general a fost chiar poilit de Ministrul de Externe să-și dea demisiunea, dar d-nu Radu Sturdza nu s'a supus, știindu-se nevinovat; iar Ministrul nu avusese curajul să-l învinovătească pe față, ci se mulțumise cu niște aluziuni transparente.

Au trecut trei luni de atunci, și astăzi funcționarul care n'a voit să-și dea atunci demisiunea, a fost revocat.

D-nu Ministrul de Externe, a săvîrșit ast-fel acum al doilea act al odioasei comedii pe care a jucat-o în primă-vara anulul 1896; după revocarea d-lui Mișlineu, Ministrul la Constantinopol, a venit revocarea d-lui Radu Sturdza, Consul general.

Inregistram faptul așa cum s'a petrecut și așteptăm să vedem cum va avea curajul să explice guvernul prin organele sale de publicitate noua infamie a d-lui Dimitrie Sturdza.

Așteptăm și apoi vom reveni cu bogate amănunte, cari vor dovedi goliciunea sufletului șefului partidului liberal.

SCANDALUL COLECTIVIST DIN HUȘI

III

Intervedere cu d-l N. Cișman

După cum am spus, d-l Cișman locuiește în mahalaua numită Broșeni, în casa despre care am arătat ce spun «scumpii amici» de ieri.

La vizita ce i-am făcut și care m'î era de mai înainte indicată, am găsit pe fostul primar, la biroul său de advocat, discutînd cu niște clienți.

Conversația noastră s'a mărginit la acuzățiunile ce i se aduc de adversari.

D-l Cișman constată, împreună cu mine! dragostea și simpatiile de cari se bucură în partidul în care luptă de 25 de ani.

— Aceasta e a doua înscenare care mi se face, în scopul de a mă zdrobi, spune d-sa, după teribila intrigă din timpul domniei lui Ioan Brătianu. Și atunci, ca și acum, loviturile îmi vin de la acei cari mă gratifică cu titlul de «iubile amici» și pentru cari eram omul cel mai prețios.

Mă acuză că n'am fost corect la comină. Conștiința îmi este însă împăcată, pentru că sunt convins că n'am lucrat de cît pentru binele orașului. De almintrelea posed acte cu cari voiți spulbera toate învinuirile ce mi se aduc.

In chestia cu cele două voturi neaprobate de minister, d-l Cișman îmi comunică:

— Acel cu furnitura de lemne a fost anulat după propria mea intervenție, cu toate că era favorabil comunei. Prin procesul verbal cu No. 5466, am constatat că însumul interpunerea consilierului Idriceanu.

La votul, prin care se hotărăște repararea caselor lui Neculai Cucurigu Vasiliu, n'am luat parte. M'am recuzat singur, de oare-ce Cucurigu fusese clientul meu într-un proces de expropriere cu primăria.

Propunerea a fost făcută de d-l H. Bosie, ajutor de primar, dovadă procesul verbal al ședinței.

In ce privește celelalte acuzățiuni ce i se aduc, fostul primar de Huși se crede la adăpost de ori-ce învinuire, de oare-ce a lucrat, —după cum îmi declară, — în conformitate cu legea.

Viitoarele alegeri

Trecînd la altă ordine de idei, l'am întrebat de intențiile sale viitoare.

— Vom pune listă, Ralea și cu mine, la viitoarele alegeri comunale și vom lupta hotărît în contra actualiei administrații și a patronului ei de la București. Am convingeții mele de prieten și d-l Gogu Cantacuzino, care în alegerile trecute a obținut 83 de voturi alături cu mine, știe că-și datorește popularitatea și succesul în Huși.

Asupra grupării politice la care se va ralia, d-l Cișman, fără a m'î da un răspuns categoric, mă asigură că are și a avut tot-d-a-una cea mai mare stimă pentru d-l N. Fleva, cu care este vechiu prieten.

La dl. R. Ralea

Pe dl. Ralea îl găsesc scriînd articolul, care a usturat atât de tare pe d-l Gogu Cantacuzino.

— N'am de ascuns nimic, îmi spune d-sa. Am fost sacrificial, pentru că ministrul de finanțe caută să-și creeze în Huși o situație politică personală și pentru că am timut piept celei de potlogari din localitate.

Aici fostul prefect se aruncă cu vehemență în aprecieri asupra citor-va personalități colectiviste din Huși, pe cari le conturează cu multă expresie.

Intuit să mai vorbesc de aceste portrete. Lumea le cunoaște din zărele în cari d. Ralea și-a publicat articolul său. Gheorghiu Parpalac — nu Parpalac, Gr. Iu-mandă sau bezede Arcan, precum și cel-lalt compar și vor rămînea, — așa cum au fost zugrăviți de d. Ralea, — dovadă vie și tristă a moralității politice în mare partid liberal.

Ca și d. Cișman, fostul ispravnic este hotărît să lupte contra regimului.

— Nu voi duce însă campania numai contra administrației locale, — cei ce o compun nefîind de cit instrumentele oarbe ale unui ministru fără scrupule.

Voi căuta să lovesc sus, pentru că de acolo vine răul.

Venînd vorba de inspecția d-lui Luca Ionescu, d. Ralea m'a asigurat că posedă copile autentificate ale proceselor verbale încheiate de inspektorul administrativ în comunele rurale ce a vizitat. Toate aceste procese verbale sunt favorabile administrației sale. In afară de aceasta, d-sa mă posedă scrisorile d-lor general Catargiu și M. Sturdza, reprezentanți ai Făcîlții, cari în conversațiile avute — primul cu d. Luca Ionescu, al doilea cu ministrul Stolojan la Carlsbad — au putut afla că inspecția făcută n'a descoperit nimic compromițător pentru administrația d-lui Ralea.

Incheind, fostul prefect îmi spune următoarele:

— Numai pe mine și pe Cișman, ne-a sărutat d-l Cantacuzino la plecare așa, după alegeri, din Huși. Și ca o dovadă de dragostea sa sunt persecuțiile îndreptate astăzi în contra noastră.

Situația conservatorilor

Ceea ce e semnificativ în toată această daraveră, în care adevărurile crude nu sunt menajate nici de o parte nici de alta, e că adversarii sunt de acord asupra unui singur lucru: cinstea foartei administrații conservatoare. In special d-l Telesman, fostul prefect, este citat vecinic ca model de corectitudine în administrație și — lucrul cîndal — învocat ca martor în toate chestiunile în litigiu.

De almintrelea același sentiment l'am înălțat în oraș. Dacă Hușul are străde, câte-va edificii publice remarcabile, apă, etc. se datorește numai d-lui C. Telesman. Toate lucrările mari în execuție sunt începute sub administrația d-sale și alți d-l Cișman cît și d-l Caligari recunosc că contractele de antrepriză sunt foarte favorabile comunei.

De aceea nici nu este divergință de opinii asupra punctului de a ști cine va termina toate lucrările mari începute, cine va duce la bun sfîrșit opera de regenerare a Hușului. Toți sunt de acord: conservatorii cu d. Telesman.

Viitoarele alegeri comunale, după cum m'a asigurat d-l Caligari, vor avea loc în Octombrie viitor. Lupta se va da între gruparea Cișman-Ralea cu amicii lor de o parte și administrația de alta.

O INFAMIE COLECTIVISTĂ

O nouă infamie colectivistă s'a comis la Piatra-Neamțu, în contra unuia din cei mai valoroși luptători, d. Const. Isăcescu. Acest cetățean a fost depus ieri.

Iată împrejurările: d. Const. Isăcescu a fost ajutor de primar sub administrația conservatoare. Luț i se datorează în cea mai mare parte îmbunătățirile și înfrumusețările pe cari orașul le-a căpătat în ultimii ani.

Cînd acum un an, colectivitatea a venit la putere, Const. Isăcescu împreună cu întreg consiliul comunal a fost dat în judecată, formulîndu-se în contra lui în special vre-o 22 de capte de acuzăție, unele mai ridicole de cît altele.

Dovadă de cele ce spunem sunt următoarele fapte:

Guvernul a schimbat trei judecători de instrucție pentru ca să poată căpăta un mandat de arestare.

Afacerea s'a dat întîiu judecătorului de instrucție d. Costinescu, care refuzînd a aresta pe Const. Isăcescu pe motive absolut ridicole, a fost înlocuit cu d. Adam.

D. Adam luînd cunoștință de dosar și făcînd instrucția curs de șase luni, a văzut că totul să reducă la o răspunare politică, de aceea nu a dat mandatul de arestare solicitat.

Văzînd aceasta, d. N. Albu prefectul s'a plîns la ministrul de interne, iar imaculatul Gogu Cantacuzino a cerut dosarul.

Dosarul s'a plîmbat pe la ministrul de interne și la acela de justiție de unde a fost înapoeat fără nici o rezoluție, însă cu instrucții orale, ca Const. Isăcescu să fie depus.

D. Adam, judecătorul de instrucție, re-fuzînd din noii, i s'a acordat un concediu de o lună, pentru ca arestarea să aibă loc.

S'a numit jude de instrucție locțiitor d. Semaca, judecător sindic. Acesta la rîndul său, a refuzat a aresta pe un nevinovat.

In fine, guvernul a înlocuit și pe d. Semaca cu supleantul Cernal, o creatură pur colectivistă.

Acest colectivist, numit ad-hoc la cabinetul de instrucție, a dat în fine mandatul de depunere solicitat de alții timp.

Ceea-ce e revollător pe lingă toate acestea, este că instrucția care durează de 10 luni este sfîrșită, iar Const. Isăcescu este arestat după 10 luni și după ce trei judecători de instrucție cari instruiseră afacerea refuzase arestarea.

O mai mare infamie nu se poate.

DE PE VREMURI

Garbov sînt de povara anilor! Părul m'î e alb colilie, puterile slăbite. Mîine, poimîine poate, o să m'î vie rîndul ca să intru și eu în raiul Profetului, căci asta m'î-a fost idealul pentru lumea ai-laltă. Mîine, poimîine, eterna vrăjmașă a naturii va repezi coasa ei și m'î va tăia firul vieții...

Sînt bătrîn, bătrîn ca vremea, dar nu ca ea, nemuritor...
 Și, vezi asta-l al dracului!...

Am vrut să mă descrețesc puțin frunțile oamenilor; am vrut să-l fac nițel să mă ridă; dar eu o să mor în curînd, precum va muri și rîsul, odată.

Omenirea tot a ris plîna acum. Istoria nu-l de cit o comedie, foarte proastă de alminteri.

Veacul acesta de pozitivism și de sarmale cu iaurt, va stînge și pofta de ris din omenire. Deja rîsul nu mai există, pentru o bună parte din societate; o să vie vremea cînd el nu va mai exista de loc.

Căci, pe măsură ce omenirea propășește — cum se zice — mîntea, luînd frînele întregii activități sufletete, căutînd ca să nîmi-cească emoțiile mari, expansiunea prea vie, firește că și rîsul, rîsul cu hohot, adevăratul ris sănătos, va dispăre spre a fi înlocuit de rîsul intelectual, de rîsul caricatură, adevărată specie degenerată.

...Și iacăci că m'am apucat să filozofez adînc de tot, ceea ce de sigur că nu va fi și pe placul cititorilor.

Dar, ce vrei? Cînd simt că n'o să mă port mult umbră pîmîntului, cînd știu că zilele m'îs numărăte, și n'am măcar un subiect pe ziua de azi, la îndemînă, cum să nu-ți îmbracî reflectiile în haine mohorite?

Oh! Cum auz în jurul meu vremea care, ca un plus de cucuave, psalmodiază colitor: «Ortu popii! dă, ortu popii!»

Și totuși fiind-că acum, m'a luat cu tristețe, îmi întore ochii spre trecut, spre tinerețea mea apusă de cînd cu lupii ai verzi...

«Iar tu prietene departat — acum și în spațiu și în simțire — măi (i-aduc) aminte de vremea cînd, făcîndrîndrîi vîi așa ca nepotul-meu, cu ochii după stele și fără de pîngele, cu stomacul fierînd a pustiu, dar în mînta cu planuri gigantice, băteam ceea ce ploștenii numesc calendarul lor și oftam după fetele din secundar?»

Pote ca vremea haină, țî-o fi pleșuvit memoria ca și creștelul capului și de aceea voi să mă sînt pușin peste cărbunii amintirii, aproape sîngiș de cenușa vremurilor...

...Și, o să m'î fiți recunoscători voi toți cîți m'î sînteți, repetați sau nu, prin clasa a șaptea de liceu, toți cîți ați citit pe Werther și ați mîncat de zece bani brînză și de cîinci parale pline de la circiurmarul din colț...

II

Era în Martie. Ulițele Ploieștului — de mociroasă pomemire — se curătau de troienile iernei și se muiau în bălțile primă-verei.

Picioarele se scaldau în imensele rezervoare de noroii, improvizate de natură, cu buna îngăduință a municipalității, care închidea ochii și se facea englez.

Dar așa cum erau ulițele, eu nu le mai puteam băga în seamă, căci sufletul m'î era cuprins de o neîrămită bucurie. Și să vedeți de ce.

In liceu am fost un om foarte norocos intru cit privește găsirea de meditații, (ceea ce se datorește, negreșit, dibaciei fără seamăn pe care subsemnatul o are în această meserie. Se recomandă onor. părinți de familie. A se adresa la redacție) dar, așa norocos cum fuseseam, tot am rămas nîmit de bucurie și mirare, cînd în ziua și luna aceea, m'î s'a prezentat cea mai fericită meditație din viața mea de licean.

Acolu erau, nu mai puțin de trei domnișoare, din clasele afară dragute, cari făcuseră plîna atunci multe zile amare bielele mele niimi. Căci eram pirlit de tot — nu fac aluzie la figura mea, iar ele, pe cit erau de nostime, pe atît de avute și de mîndre.

Așa ca, nu fără o emoție colosală, am așteptat seara în care trebuia să fin, în original, primul de familie, spre a începe meditația cu fratele lor.

Și vezi că mi se împlîplase tocmai într-o clipă de grea companie!

Galoșii mei își plîngeau ursita, unul în fundul supatului, iar cel-lalt fără talpă, după sobă. Patlonul — căci tot frig era, mai ales că pardeniu nu se pomenea la mine — patlonul zic, era într-o stare mai tristă ca a drapelului venite de la Grivița.

Jacheta tocmai plînzise în spate și pe la coate; cit despre palărie nu vorbesc, căci acolo unde aveam să intru ea n'avea rol.

Cum vedeți, starea nu m'î era tocmai de invidiat, și de aceea steteam mohorit de tot, cînd prietenul meu Ghiță veni la mine, spre a regula cele privitoare la masă.

— Uluuu!... da rău mă ești plouat, măi! Ce dracu ai pățit? Or nu m'î mai dai circiurmarul pe datoric?

— Nu, dragă Ghiță, e alta mai gravă... — Te a dat afară, de la vr'o meditație? — Ce tot vorbești, acolo. Să mă dea pe mine afară?

(Asigur pe onor. părinți de familie și de băieți în liceu că, vorbele de mai sus au fost zise cu toată indignarea posibilă, după cum și trebuia să fie zise de toată meditația conștiincios și laudat de toată lumea, cum eram eu, și cum sînt și acum la adînc bătrînețe.)

Librăria și Papetăria CAROL MÜLLER

BUCUREȘTI. - 53, Calea Victoriei, 53. - BUCUREȘTI.

Librăria Müller e complet asortată cu toate cărțile de școală și cu tot materialul necesar școlilor de ambe-sexe.

In afară de aceasta recomandă:

PAPETĂRIA DE LUX

Cele mai noi și frumoase formate de hârtie de scrisori.

În editura Müller se află cunoscuta și importanta revistă:

„Convorbiri Literare”

Un an lei 15 Șeșe luni lei 7,50.
Numărul, 1 leu și 25 bani.

RENUMITA

„BIBLIOTECA PENTRU TOȚI”

Aproape 100 numere de câte 100-140 pagini
Broșat 30 bani UN NUMER legat 60 bani

Sub tipar:

URECHIA, Dicționar Francez-Român, un volum de peste 750 pagini (nonpareil) cu prețul de 2 lei.

ADAMESCU, Din biografiile scriitorilor români.

ROSETTI (Radu), Sincere, poezii.

A apărut: **DEPUTAȚII NOȘTRI**, biografii și portrete, Prețul 3 lei.

„BIBLIOTECA PENTRU TOȚI”

Sub Direcția D-lui DUMITRU STĂNCESCU

- | | | |
|---|--|---|
| 1 Andersen
Povești alese | 25 Anton Pann
Povestea vorbit, vol. II. | 54 Bourde
Patriotul |
| 2 S. Fl. Marian
Păsările noastre | 26 Biografiile
Oamenilor celebri | 55 Radu D. Rosetti
Din inimă |
| 3 Mih. Zamfirescu
Căntece și plângeri, I. | 27 Mahaffy
Antichitatea Greacă | 56 Pecaut și Baude
Convorbiri despre artă, II (ul.) |
| 4-5 Herb. Spencer
Despre educație | 28-33 Creangă
Opere complete | 57 A. Vlahuță
Din goana vieții, II |
| 6 A. Vlahuță
Icoane șterse | 34 Ionescu-Gion
Istorie | 58 Caragiale
Schife ușoare |
| 7 Carmen Sylva
De prin veacuri, I. | 35 D. Stăncescu
La gura sobei | 59 A. Vlahuță
Din goana vieții, III, (ult) |
| 8 Michelet
România, Roma, Piza, etc. | 36 Povești
de Crăciun | 60 Abatele Prévost
Manon Lescaut, roman, I. |
| 9 Leo Bachelin
Castelul Peleş | 37 Radu D. Rosetti
Proză și Epigramă | 61 D. R. Rosetti (Max)
Trotoarul Bucureștiului |
| 10 T. Maiorescu
Nuvele și schife | 38 Goethe
Werther, roman | 62 Tennyson
Enoch Arden, poemă |
| 11 André Theuriel
Din tinerețe, etc. nuvele | 39 Anton Pann
Povestea vorbit, III (ultim) | 63 D. C. Ollanescu
(Ascanio) Satire |
| 12 M. Demetrescu
Nuvele | 40 Carmen Sylva
De prin veacuri, II (ultim) | 64 Costin
Spre primăvară |
| 13 Duiliu Zamfirescu
Nuvele române | 41 Huxley
Noțiuni asupra științelor | 65-66 Prévost
Manon Lescaut, II și III |
| 14 Wilkins
Antichitatea romană | 42 Deprăceanu
Doruri și amori, vol. I. | 67-69 Minunile universului
vol. I, II și III. |
| 15 Gr. M. Alexandrescu
Proză și Poezii | 43-44 ADAMESCU
Modele de discursuri române | 70 P. Dulfu
Legenda țiganilor |
| 16 Anton Pann
Povestea vorbit, I. | 45 Deprăceanu
Doruri și amori, II, (ult.) | 71 Const. Stăncescu
Ce este frumusețea |
| 17 D-na Colomb
Istorie | 46 Dr. Urechia
Dușmanii noștri | 72 G. T. Buzoianu
Egiptul |
| 18 Dumitru Teleor
Schife umoristice | 47 M. Zamfirescu
Căntece și plângeri, II, (ult.) | 73-74 A. Vlahuță
Dan, roman, p. I |
| 19 Alfred de Musset
La ce visează fetele | 48-49 ADAMESCU
Modele de discursuri străine | 75 Alex. Z. Săhleanu
Armonii intime |
| 20 D. Bolintineanu
Legende istorice | 50 Pecaut și Baude
Convorbiri despre artă, v. I. | 76-77 A. Vlahuță
Dan, roman, p. II și ult. |
| 21 Genevraye
Ombra, roman | 51 A. Vlahuță
Din goana vieții, I. | 78 Augier și Sandeau
Ginerele lui Poirier |
| 22 Maître Xavier
Calatoria impr. odăii mele | 52 François Coppée
Prieten, roman | 79 A. Pann
Nastratin Hogea |
| 23-24 Pop-Bănăceanu
Din viața meseriașilor | 53 Wildenbruch
Doi trandafiri | 80-84 FILEMON
Clocii vechi și noi |

7 CASA DE SCHIMB
HESKIA & SAMUEL
BUCUREȘTI
No. 5 Strada Lipsoani No. 5
Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede.
Cursul pe ziua de 3 Septembrie, 1896

	Cump.	Vind
4% Renta Amortisabilă . . .	88	87 1/2
5% „ Amortisabilă . . .	100	100 1/2
6% Obligat. de Stat (Cov. R.) . .	101 1/2	102
5% „ Municipale din 1893 . . .	94	95 1/2
5% „ „ 1890 . . .	95	96 1/2
5% Serisuri Funciar Rurale . . .	92 1/2	92
5% „ „ Urbane . . .	88	88 1/2
5% „ „ Iași . . .	82	82 1/2
Acțiuni Banca Națională . .	1640	1650
„ „ Agricolă . . .	218	222
„ Dacia Româna asig. . .	438	445
„ S-tea Națională asig. . .	455	465
S-tatea de Construcțiuni . . .	175	185
Florini valoare Austriacă . . .	2 11	2 12
Mărci Germane . . .	1 23	1 25
Banote Franceze . . .	100	101
„ „ Italiene . . .	89	93
„ ruble hirtie . . .	2 65	2 75

Imprimăria cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Cie., Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt A.M.

MARE DEPOU
DE
Burlane de Basalt,
TEVE DE PLUMB,
FER ȘI TUCIU II

Fortuni de cneapă și cauciuc
Obiecte de falanță, alamă și tuciu pentru conducte de apă, scurgere, băi,
tout à l'égout, gaz, etc. la

HANS HART
BUCUREȘTI, STR. BISEBICA AMZI, 14. — BUCUREȘTI

INSTALATOR
PENTRU
SISTEMUL TOUT A L'ÉGOUT

Și pentru încălziri centrale (100-72)

Sesoul de toamnă cele mai bune băi **CONSTANȚA** Sesoul de toamnă cele mai bune băi

HOTEL & PENSION CAROL I

Situație admirabilă pe bordul mării negre, 90 Camere și saloane din nouă elegant mobilate, confort englez.

Restaurant de primul ordin
Bucătăria română-franceză

Pensiunea table d'hôte și à la carte

Aranjamente pentru familii cu reducțiuni importante după durata sejurului.

Pentru un sejur minimum de trei zile direcțiunea acordă următoarele prețuri:

Pentru o persoană într-o cameră lei 15 pe zi
Pentru 2 persoane într-o cameră „ 25 „ „
Pentru 3 persoane „ „ „ 35 „ „
inclusiv serviciu, luminatul și pensiunea

Pentru ori-ce informațiuni la Direcțiune. (101) (8-1)

PIANINE
De la renumita fabrică
GUST. ADOLPH IBACH BARMEN
FONDATĂ IN ANUL 1791
De vânzare pe prețurile fabricii la
A. FELDMANN
BUCUREȘTI, Strada Decebal No. 20.
91 26-11

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA
ȚIA ziarului „EPOCA” se află în
Strada Clemenței No. 3.

La Tipografia «Epoca» se vinde hirtie maculatură cu 45 bani Kilogramu în pachete de 10 kilograme.

Vin de Vial

TONIC ANALEPTIC Reconstituant

CU QUINA
Suc de Carne Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolut indispensabile formării și dezvoltării mușchilor și sistemului nervos și osos

VIN DE VIAL
este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele Virsta critică, Epulsare nervoasă, Slăbiciune resultind din bătrânețe, lungile convalescențe, într'un cuvint toate stările admice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mîncare a forțelor.

Lion, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.
In București, la d. ILIE ZAMFIRESCU, și la toți Droghiștii și Farmaciștii. 52-43

Cel mai bun între
VINURILE DE QUINQUINA
este

QUINIUM LABARRAQUE

APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS
In toate farmaciile. Sticla. — 1/2 Sticla.

TEIRICH & Co.
BUCUREȘTI
9.-Strada Berzei.—9.

INSTALAȚIUNI
DE
TELEGRAF, GAZ și APA

Lumină incandescentă
pentru
Gaz aerian

Aparate de gaz

CLOSETE DE TOATE SISTEMELE
SALON DE EXPOZIȚIE (100-9)
Proecte. — Biuro de Construcție. — Export

Vin de Peptonă a lui Chapeauteaut

Conține carne de boi digerată și făcută solubilă prin Pepsină. Este recomandat în boalele de stomach, digestiunile grele sau insuficiente. E o hrană admirabilă pentru Anemici, Convalescenți, Ftici și Bătrini, precum și pentru toți acei cari n'au pofță de mîncare sau nu pot suferi mîncării.

Puritatea Pepsinei lui Chapeauteaut
a făcut ca ea să fie admisă de INSTITUTUL PASTEUR.
30 Farmacia «Vial», 1, rue Bourdaloue, Paris.
Se găsește de vânzare la toate farmaciile bune

FERESTRE ȘI UȘI GATA

Cel mai mare depozit de
DUȘUMELE

de molift, bine uscate în dimensiuni asortate de la 10 1/2 centimetre la 18 1/2 centimetre lățime
3 ctm. cu Ln. 2,10; 4 ctm. cu Ln. 2,60; 5 ctm. cu Ln. 3,10; metru patrat. Rabat antreprenorilor

E. LESSEL
București.—Calea Plevnei 193.—Telefon
Adresa telegrafică. Lessel, București. (83) (24-8)

HOTEL STIHI
fost MISIR
IASI, strada Vechie No. 41.

se recomandă onor. public prin curățenia exemplară. Din nou aranjat, situat în centrul orașului, în cartierul exclusiv comercial, în apropiere de palatul administrativ, comunal și prefectura de poliție. Camere elegante mobilate și confortabile de la 1 leu 50 în sus. Serviciu prompt. Grajduri spațioase cu apă în curte.

Antreprenor **M. WEISER**
82 36-